

1945

1995



ЧЕМПИОНАТ РОССИИ

ФУТБОЛ

ВЫСШАЯ ЛИГА

«ТЕКСТИЛЬЩИК»

КАМЫШИН

«СПАРТАК»

МОСКВА

8

АПРЕЛЯ

Суббота

Начало

в 17 часов

Сезон-95

№ 1

Чемпионат России

ЗДРАВСТВУЙ, ФУТБОЛ-95!

Уважаемые друзья, поклонники футбола! Вот и пришел в наш город футбольный праздник. Команды высшей лиги взяли старт в чемпионате России-95.

Руководство и футболисты команды «Текстильщик» заверяют вас, что приложат максимум усилий и старания, чтобы своей игрой радовать своих поклонников. Удачи вам, друзья!

Высшая лига

1. «Спартак» Москва
2. «Динамо» Москва
3. «Локомотив» Москва
4. «Ротор» Волгоград
5. «Спартак» Владикавказ
6. «КамАЗ» Набережные Челны
7. «Текстильщик» Камышин
8. «Локомотив» Нижний Новгород
9. «Жемчужина» Сочи
10. ЦСКА Москва
11. «Торпедо» Москва
12. «Динамо-Газовик» Тюмень
13. «Крылья Советов» Самара
14. «Уралмаш» Екатеринбург
15. «Черноморец» Новороссийск
16. «Ростсельмаш» Ростов-на-Дону

Высшая лига

«Спартак»

Наши гости

«СПАРТАК» МОСКВА

8 апреля камышинский «Текстильщик» принимает московский «Спартак» — трехкратного чемпиона России.

История отечественного футбола неразрывно связана со «Спартаком» — самой старой из всех выступающих сегодня во всех лигах российского чемпионата команд.

Клуб основан 19 апреля 1935 года на основе команды «Красная Пресня». Футбольная команда при Московском клубе спорта (МКС) была создана в 1922 году и носила то же название. С 1923 года уже под названием «Красная Пресня» она включается в соревнование на первенство Москвы. Под названием «Красная Пресня» команда выступала до 1926 года, когда сменила вывеску на «Пищевик» (1926—1930 гг.), затем «Промкооперация» (1931—1932 гг.), «Дукат» (1933 г.) и вновь «Промкооперация» (1934 г.).

С 1935 года с созданием Всесоюзного спортивного общества «Спартак» команда приняла его название и бессменно выступает под этим именем до настоящего времени. Поздравляем «Спартак» с 60-летием.

12 раз спартаковцы становились чемпионами СССР, 12 раз завоевывали серебро и 9 раз поднимались на третью ступеньку пьедестала. Девять раз команда выигрывала Кубок СССР по футболу и еще пять раз участвовала в финале кубкового турнира.

В 1976 году команда покинула высшую лигу. Возглавившие ее главный тренер Константин Иванович Бесков и вновь занявший пост начальника команды Николай Петрович Старостин полностью обновили состав. «Спартак» вновь заиграл мощно, содержательно, красиво и уже через год москвичи были в когорте сильнейших, а за четырнадцать последующих лет ни разу не занимали в итоговых таблицах чемпионатов места ниже третьего.

Говоря о «Спартаке», нельзя не упомянуть о Николае Петровиче Старостине — одном из основателей команды, игроке, а затем ее начальнике. В числе первых в 1934 году ему было присвоено звание заслуженного мастера спорта, первым из советских футболистов он в 1937 году был на-

Москва

«Спартак»

гражден орденом Ленина, а в 1990 году вслед за Л. И. Яшиным был удостоен звания Героя Труда.

Футбол — это всегда яркие команды и выдающиеся личности, которые делают игру привлекательной для миллионов болельщиков. Наиболее выдающиеся игроки в истории клуба: братья Старостины, Исаков, Леута, Жмелев, Канунников, Вл. Степанов, Вик. Семенов, Вас. Соколов, А. Соколов, Акимов, Леонтьев, Глазков, Рязанцев, Корнилов, С. Артемьев, Гуляев (20—40-е годы), Нетто, Симонян, Парамонов, Сальников, Н. Дементьев, Ан. Ильин, Исаев, Тищенко, Масленкин, Татушин, Огоньков, Ю. Седов, Холодков, Терентьев, Ивакин (40—50-е годы), Хусаинов, Осянин, Крутников, Амбарцумян, Логофет, Кавацашивили, Корнеев, Маслаченко (60-е годы), Папаев, Ловчев, Киселев, Ольшанский (70-е годы), Гаврилов, Черенков, Родионов, Романцев, Дасаев, Мирзоян, Шавло, Бубнов (80-е годы), Онопко, Черчесов, Шалимов, Пятницкий, Ледяхов, Мостовой, Кульков, Радченко (90-е годы).

С 1992 года «Спартак» — участник чемпионатов России. В том же году спартаковцы выиграли последний из розыгрышей Кубка СССР. Все три чемпионата России команда провела с явным превосходством над другими участниками, заслуженно завоевывая звание чемпиона. В сезоне 1994 года «Спартак» еще и победил в Кубке России.

В трех чемпионатах спартаковцы из 90 игр лишь 4 проигрели три 60 победах и 26 ничьих, забили 216 (больше всех) и пропустили 56 (меньше всех) мячей.

После окончания сезона-94 главный тренер «Спартака» Олег Романцев сказал:

— Когда команда третий год подряд убедительно выигрывает чемпионат, тренер испытывает удовлетворение проделанной работой, игрой футболистов. Правда, меня как тренера сборной не может не огорчить и легкость нашей победы, и отсутствие ярких дебютантов, хотя в целом общий уровень российского футбола, на мой взгляд, растет. Факт обнадеживающий.

Наше преимущество выражалось во всех показателях, а опережение московских динамовцев на 11 очков лишний раз подчеркивает большую разницу в мастерстве спартаковцев и футболистов остальных команд. Тем не менее не могу не признать, что далеко не все матчи, особенно на

Москва

«Спартак»

выезде, выигрывались легко.

В лиге чемпионов мы, правда, пока побед не добились. Но эта тема отдельного разговора, а суть его в следующем — нам, отпустившим в разгар сезона очередную группу ведущих игроков за рубеж, трудно конкурировать с клубами, ежегодно укрепляющимися легионерами, в том числе, между прочим, и российскими футболистами. Увы, в ближайшее время, если у нас не будут созданы игрокам условия западного уровня, на международной арене на стабильный успех рассчитывать не придется.

Бот, кто защищал цвета команды «Спартак»

в сезоне-94:

Цымбаларь И.	1969	27 игр (забил 6 мячей)
Никифоров Ю.	1970	26/2
Онопко В.	1969	26/2
Пятницкий А.	1967	25/6
Мамедов Р.	1972	22/1
Тернавский В.	1969	20
Писарев Н.	1968	19/5
Тихонов А.	1970	19/9
Аленичев Д.	1973	17/3
Хлестов Д.	1971	17
Стяуче Г.	1969	16/—11 пропустил
Мухамадиев М.	1966	15/6
Рахимов Р.	1965	15/1
Тяпушкин Д.	1964	14/—9
Бесчастных В.	1974	13/10
Карпин В.	1969	12/5
Ледяхов И.	1968	12/5
Надуда О.	1971	11/1
Кечинов В.	1974	9/3
Родионов С.	1962	7/2
Ананко Д.	1973	6
Масалитин В.	1966	6/5
Чудин С.	1973	5/1
Коновалов А.	1974	3
Иванов А.	1967	2
Сак Ю.	1967	2
Липко А.	1975	1
Погодин С.	1968	1
Чижов В.	1975	1/—1

Конечно, «Текстильщику» в сегодняшнем матче будет тяжело. Но при полной самоотдаче, всех без исключения его игроков и безошибочной игре в обороне и со «Спартаком» можно играть и даже выигрывать...

Москва

«Спартак»

«Спартак» на старте сезона

В межсезонье «Спартак» пополнили такие известные футболисты, как В. Величко из «Динамо» (Минск), Р. Нигматуллин из «КамАЗа» (Набережные Челны), А. Афанасьев из «Торпедо» (Москва), А. Иванов «Динамо» (Москва), С. Нагорняк из «Нивы» (Винница). Потери в команде незначительные. Уехал за границу защитник Р. Рахимов («Австрия», Австрия), В. Тернавский свои силы пробует в одесском «Черноморце», а Д. Ананко в «Ростсельмаше».

Однако стоит вспомнить, что в течение прошлого года из «Спартака» уехали за границу Г. Стяуче («Галатасарай», Турция), В. Бесчастных («Вердер», Германия), В. Карпин («Реал-Сосьедад», Испания) и И. Ледяхов («Спортинг», Испания) составляющие костяк команды. «Спартак» тоже, как и другие команды России, несет потери, но имея внушительный состав, ощущает их не столь болезненно и продолжает к штурму новых высот.

В нынешнем году, «Спартак» сначала участвовал в турнирах по мини-футболу в Германии, притом очень удачно. Свою силу спартаковцы показали в 3-м розыгрыше Кубка Содружества, матчи которого прошли в машиках. На предварительном этапе москвичи обыграли душанбинскую «Ситору» — 4:0, «Нефти» (Баку) — 5:0 и «Жальгирис» (Вильнюс) — 4:1. В полуфинале встретились с «Сконто» из Риги и не оставили никаких шансов на успех — 3:0. В финале «Спартак» обыграл сильную команду из Грузии «Динамо» со счетом 5:1.

В ходе подготовки к сезону команда выезжала в Израиль, где провела две игры. Спартаковцы победили команду из Тель-Авива «Хапоэль» — 2:1 и олимпийскую сборную Израиля — 3:1.

«Спартак» принимал участие в предсезонном турнире, названном именем известного бизнесмена из Германии Сергея Хазарова. Москвичи стали первыми победителями этого турнира. Сначала спартаковцы обыграли владикавказский «Спартак» со счетом 3:1; а в финале московский «Локомотив» — 1:0.

Москва

I-й круг

КАЛЕНДАРЬ ИГР

Высшая лига

1 круг

3 тур

15 апреля (суббота)
«Ростсельмаш» — «Текстильщик»

4 тур

29 апреля (суббота)
«Текстильщик» — «Торпедо» Москва

5 тур

9 мая (вторник)

ЦСКА — «Текстильщик»

6 тур

13 мая (суббота)
«Текстильщик» — «КамАЗ»

7 тур

20 мая (суббота)
«Динамо-Газовик» — «Текстильщик»

8 тур

24 мая (среда)
«Текстильщик» — «Локомотив» НН

9 тур

27 мая (суббота)
«Динамо» М — «Текстильщик»

10 тур

10 июня (суббота)
«Текстильщик» — «Уралмаш»

11 тур

17 июня (суббота)
«Крылья Советов» — «Текстильщик»

12 тур

24 июня (суббота)
«Текстильщик» — «Локомотив» М

13 тур

28 июня (среда)
«Жемчужина» — «Текстильщик»

14 тур

1 июля (суббота)
«Текстильщик» — «Ротор»

15 тур

8 июля (суббота)
«Черноморец» — «Текстильщик»

I-й круг

«Текстильщик»

«ТЕКСТИЛЬЩИК» КАМЫШИН

Главный тренер — Сергей Александрович Павлов.

Начальник команды — Юрий Николаевич Шишлов.

Тренеры — Владимир Николаевич Бубнов,
Анатолий Анатольевич Коваль,
Валерий Иванович Ванин.

Братари:

Филимонов Александр	1973
Крыканов Вячеслав	1971
Чиненов Евгений	1975

Защитники:

Минаев Александр	1958
Морозов Алексей	1966
Жабко Валерий	1967
Кураев Владимир	1969
Кузьмин Сергей	1967

Полузаштитники:

Морозов Олег	1966
Болгин Сергей	1960
Новоченко Виктор	1970
Ильин Сергей	1968
Абрамов Виталий	1974
Сизов Олег	1963
Ярков Евгений	1973
Ширяев Вячеслав	1973

Нападающие:

Гусаков Юрий	1969
Полстянов Сергей	1967
Наталушко Сергей	1960
Пименов Сергей	1969
Соловьев Олег	1973
Трухлов Михаил	1969

Камышин

«Спартак»

«СПАРТАК» МОСКАУ

Начальник команды — Николай Петрович Старостин.

Главный тренер — Олег Иванович Романцев.

Тренеры — Виктор Евгеньевич Зернов,
Федор Черенков,
Георгий Ярцев.

Братари:

Тяпушкин Дмитрий	1964
Нигматуллин Руслан	1974
Чижов Валерий	1975

Защитники:

Хлестов Дмитрий	1971
Чудин Сергей	1973
Иванов Андрей	1967
Мамедов Рамиз	1972
Никифоров Юрий	1970
Онопко Виктор	1969
Афанасьев Андрей	1964

Полузаштитники:

Цымбаларь Илья	1969
Титов Егор	1976
Пятницкий Андрей	1967
Кечинов Валерий	1974
Аленичев Дмитрий	1973
Надуда Олег	1971
Нагорняк Сергей	1969

Нападающие:

Тихонов Андрей	1970
Родионов Сергей	1962
Коновалов Андрей	1974
Писарев Николай	1968
Масалитин Валерий	1966
Мухамадиев Мухсин	1966
Величко Валерий	1967

Москва

Чемпионат России

ЧЕМПИОНАТ РОССИИ 1995 ГОДА

Исполком Российского футбольного союза утвердил Положение о чемпионате страны по футболу 1995 года.

В высшей и первой лигах, как и в прошлом году, будут выступать соответственно 16 и 22 команды, во второй — 65, разбитых на три зоны — «Запад», «Центр» и «Восток».

Самая многочисленная — третья лига, где 110 команд (шесть зон).

По завершении сезона-95 из высшей лиги в первую перейдет лишь одна команда, а из первой в высший эшелон попадут три лучшие команды.

В 1996 году в высшей лиге будет выступать 18 команд. В первой лиге решено оставить 22 команды, поэтому три команды-неудачницы ее покинут, а пополнится она пятью клубами второй лиги. (По две лучшие команды из западной и центральной зон второй лиги, а также одна лучшая команда восточной зоны). Восточная зона — единственная, не имеющая сообщения с третьей лигой, независимо от занятых мест команды этого региона остаются во второй лиге (за исключением победителя, переходящего в первую лигу).

Западную и центральную зоны второй лиги покинут по пять худших команд, а их места займут шесть победителей турниров 1-6-й зон третьей лиги. Команды, занявшие последнее место в 1-й, 2-й, 4-й, 5-й, 6-й зонах и два последних места в 3-й зоне, переводятся в разряд коллективов физкультуры.

За победу в матчах всех лиг чемпионата России теперь будет присуждаться три очка, за ничью — одно очко, за поражение — ноль очков.

В играх чемпионата России разрешено делать по три замены. В протокол матча тренеры теперь будут вписывать фамилии 18, а не 16, как раньше игроков. Причем вратарь — под номером 12 или 16.

Чемпионат России

Сезон-95

Отныне футболисты будут автоматически дисквалифицированы не после двух полученных желтых карточек, а после трех. После шести предупреждений последует дисквалификация на два матча, после девяти — на три и т. д.

Оставлено в силе правило, по которому в составе каждой команды могут появляться на поле не более трех иностранцев. Новшества коснулись и армейской службы игроков. Если футболист будет призван на срочную службу в армейскую команду, сами армейские клубы будут выплачивать компенсацию на условиях аренды. Если договоренность по поводу перехода не будет достигнута, через два года игрок возвращается в прежнюю команду.

Команде, не явившейся на игру без уважительной причины, засчитывается поражение со счетом 0:3, ее сопернику — победа со счетом 3:0. При повторной неявке без уважительных причин по решению совета ПФЛ команда снимается с розыгрыша.

В случае равенства очков у двух и более команд, первые места во всех лигах и зонах определяются дополнительными играми в один круг между этими командами.

При определении последующих мест во всех лигах и зонах, в случае равенства очков у двух и более команд, преимущество имеет команда, у которой наибольшее число побед во всех встречах.

Если этот показатель равен, то преимущество имеет команда в порядке следующих условий:

- по результатам игр между собой (количество очков, побед и далее разность и число забитых мячей);

- по лучшей разности забитых и пропущенных мячей во всех встречах;

- по наибольшему числу забитых мячей во всех встречах.

При равенстве всех этих показателей места команд во всех лигах и зонах определяются жребием.

Сезон-95

2-й тур

2-й тур

«Динамо» М — «Локомотив» М
«Крылья Советов» — «Жемчужина»
«Уралмаш» — «Ротор»
«Локомотив» НН — «Черноморец»
«Динамо-Газовик» — «Ростсельмаш»
«КамАЗ» — «Спартак» Вл.
ЦСКА — «Торпедо»

Судейская бригада:

В поле —

На линии —

Инспектор матча —

Уважаемые любители футбола!

Номера игроков и составы команд будут объявлены по стадиону перед началом матча.

Очередной матч на нашем стадионе состоится 29 апреля (суббота). В этот день «Текстильщик» принимает команду из Москвы «Торпедо».

Пресс-центр ФК «Текстильщик

Ответственный за выпуск Д. Г. Татаров.

2-й тур